=
D
=
2
—
c
=
O
o
e
N
=
L
=
[T
!
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

WINTER Langbandschleifmaschine

LBS 2500 LBS 3000

BEDIENUNGSANLEITUNG

ACHTUNG:

Vor Inbetriebnahme der Maschine sorgféltig diese Bedienungsanleitun:
durchlesen. Der Hersteller haftet nicht fir Sch&den, die durch unrichtig
Verwendung der Maschine oder durch Anderungen an der Konstruktio
entstanden sind.




=
D
=
2
—
c
=
O
o
e
N
=
L
=
[T
!
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

LIEBE KUNDEN,

Diese Bedienungsanleitung beinhaltet alle notwendigen Angaben Uber den richtigen
Betrieb und Wartung der Maschine. Nur so wird der Ersatz der Teile gewahrleistet, die
innerhalb der Garantiefrist eventuell Defekte aufgewiesen haben.

Der Hersteller ist zu jeder Zeit bereit Ihnen Hilfe zu leisten, sollten Probleme beim
Betrieb, Wartung oder Lieferung der Ersatzteile entstehen.

Ilhre Empfehlungen beziglich dieser Bedienungsanleitung sind uns sehr wert und
wirden uns bei der Besserung der von WINTER Holztechnik GmbH angeboten
Erzeugnisse helfen.



WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

INHALT

ABSCHNITT A: ALLGEMEINE ANGABEN
A.l. HERSTELLER
A.2. EINFUHRUNG
A.3. KORRESPONDENZ
A4 TYPSCHILD
A.5. ANWENDUNGSGEBIET
A.6. HERSTELLUNGSBEDINGUNGEN UND ANFORDERUNGEN
A.7. TECHNISCHE DATEN
A.8. LARMAUSSTRAHLUNG

ABSCHNITT B: SICHERHEITSVORKEHRUNGEN
B.1. SICHERHEITSREGELN
B.2. KONSTRUKTIVE SICHERUNGSMASSNAHMEN

ABSCHNITT C: MONTAGE
C.1. ANFORDERUNGEN ZUM ARBEITSPLATZ
C.2. AUSLADEN
C.3. ABKONSERVIERUNG
C.4. FUNDAMENTPLAN
C.5. MONTAGE DER FUR DEN TRANSPORT ABMONTIERTEN BAUGRUPPEN
C.6. ANSCHLUSS AN DAS ELEK-TRISCHE NETZ
C.7. ANSCHLUSS AN DAS ASPIRATIONSSY STEM

ABSCHNITT D: BEDIENUNG
D.1. BEDIENUNG
D.2. SCHALTTAFEL
D.3. EINSCHALTEN
D.4. AUSSCHALTEN

ABSCHNITT E: BESCHREIBUNG
E.1. TECHNOLIGISCHE INFORMATION
E.2. ELEKTRISCHE INFORMATION

ABSCHNITT F:  WARTUNG
F.1. REINIGUNG
F.2. SCHMIEREN
F.3. PRUFUNG NACH DER ARBEIT
F.4. DEFEKTE UND DEREN BESEITIGUNG

ABSCHNITT G:  ANHANGE ZUR BEDIENUNGSANLEITUNG
G.1. ELEKTRISCHE SCHALTUNG
G.2. CINUNCHK HA ENEKTPUYECKNTE EJIEMEHTU
G.3. ELEKTRISCHER SCHRANK - LAGE DER KOMPONENTEN

ABSCHNITT H: LISTE DER ERSATZTEILE

L
D
E
(L)
=
-
8]
Q
i
N
Q
=
=
Q
]
=
T




L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

ABSCHNITT A: ALLGEMEINE ANGABEN

A.l. HERSTELLER

Henrik Winter HOLZTECHNIK GmbH
Druckereistr. 8

04159 Leipzig-Stahmeln

Tel.: +49 (0)341 / 4619021

Fax: +49 (0)341/ 4618358

A.2. EINFUHRUNG

Diese Bedienungsanleitung ist bestimmt fir den Benutzer der Maschine. Darin finden Sie alle
notwendigen Angaben Uber die Montage, Inbetriebnahme, Wartung und den richtigen und sicheren
Betrieb der Maschine. Bei der Verfassung der Bedienungsanleitung ist die ganze Erfahrung des
Herstellers, sowie die Erfahrung vieler Spezialisten genutzt.

Wir empfehlen besondere Verantwortung und Achtung der Sicherheitsregeln beim Betrieb der Maschine
zu widmen. Es ist empfehlenswert, dass alle Tatigkeiten, die mit der Montage und der Abmontage von
Teilen und elektrischen Komponenten verbunden sind, nur von qualifizierten und befugten Spezialisten
ausgefihrt werden. Reparaturen und Einstellungen, die nicht in dieser Bedienungsanleitung beschrieben
sind, missen nicht vorgenommen werden.

Diese Bedienungsanleitung ist verfasst vom Hersteller und stellt einen unzertrennlichen Teil von der
Lieferung der Maschine dar.

Die Angaben in dieser Bedienungsanleitung sind fir den Spezialisten bestimmt und sind verbindlich.

In der Bedienungsanleitung ist das Verwendungsgebiet der Maschine enthalten, wie auch die ganze
Information bezuglich des richtigen und sicheren Betriebs.

Das richtige und genaue Einhalten der Bestimmungen in dieser Bedienungsanleitung gewahrleistet
Sicherheit fir das Personal und fir die Maschine, geringe Wartungskosten und lange L ebensdauer.

Fur eine bessere Ubersicht ist die Bedienungsanleitung in verschiedene Teile gegliedert, die die
wichtigsten Themen umfassen.

Der Inhalt bietet Ubersicht tiber die einzelnen Themen.

Die wichtigen Abschnitte sind mit fetten Buchstaben und folgenden Zeichen unterstrichen:

P ' NIWARNUNG |

Bedeutet, dass man aulerst vorsichtig arbeiten muss um sich nicht in Situationen zu versetzen, die
lebensgefahrlich sein kdnnten oder zu schweren Verletzungen des Personals filhren kdnnten.

WAV ~C-1UNG |

Beinhaltet Angaben Uber Situationen, die nach langem Betrieb der Maschine zu Verletzung des
Personals, Schaden der M aschine, Umweltbelastung oder Verluste fuhren konnten.

WuNllvorscHT |

Bedeutet, dass es erhohteVorsicht gefordert wird um materielle Verluste zu vermeiden.

Il Bl NFORMATION |

Wichtige Hinweise.



L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

Es ist moglich, dass etliche Abbildungen oder Daten in dieser Bedienungsanleitung nicht fur die von
Ihnen angekauften Maschine sind. Der Hersteller verbessert sténdig die Erzeugnisse und deshalb kénnen
Anderungen entstehen, die nicht in der Bedienungsanleitung berticksichtigt sind.

Bel der Erstellung dieser Bedienungsanleitung sind berlicksichtigt alle Verfahren, die dem Gegenstand
”Normale Wartungsarbeiten” gehtren.

Bitte, keine Reparaturen und Anderungen vornehmen, die nicht in dieser Bedienungsanleitung stehen.
Alle Anderungen, die mit Abmontage von Komponenten verbunden sind, miissen von technisch begabten
Personen kontrolliert und geprift werden.

Der richtige Betrieb der Maschine ist in der Bedienungsanleitung beschrieben und soll nur in der
beschriebenen Weise geschehen.

Zur Reparatur nur originelle Ersatzteile verwenden, die von WINTER Holztechnik GmbH hergestellt sind.
Der Hersteller haftet nicht fur Schaden, die entstanden sind infolge der Verwendung nicht origineller
Ersatzeile.

I Bl NFORMATION |

An der Maschine durfen nur speziell ausgebildete Personen arbeiten, die sorgféltig diese
Bedienungsanleitung studiert haben.

A.3. KORRESPONDENZ

Bitte, bei technischen Problemen wenden Sie sich an die Handelsvertreter oder an die Serviceabteilung.
In der Korrespondenz oder beim Telefongesprach bezuglich der angekauften Maschine sollten Sie
folgende Daten angeben:

[ Herstellungs-Nr. der Maschine;

LI Spannung und Fregquenz;

[ I Herstellungsdatum;

LI Ausfhrliche Fehlerbeschreibung;

LI Ausfuhrliche Beschreibung der ausgefiihrten Bearbeitung;

LI Allgemeine Arbeitsdauer der Maschine in Arbeitsstunden.

Bei Fragen bezlglich der elektrischen Anlage muss man auch die Angaben vom Typschild geben.

A.4. TYPSCHILD

A.5. ANWENDUNGSGEBIET

Die Bandschleifmaschine dient zum Schleifen von Holz und holzdhnlichen Materialien (z.B.:
Holzfaserplatten, Spanplatten, Sperrholzplatten, laminierte und nichtlaminierte Platten u.a) auf den
flachen Schleifknoten und Kantenschleifen.



L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

Es ist nicht erlaubt Werkstoffe auf dieser Maschine zu bearbeiten, die nicht in der Bedienungs-
anleitung stehen.

A.6. HERSTELLUNGSBEDINGUNGEN UND ANFORDERUNGEN

Abb. 1 I

/\ e
Die Maschine ist flr

Bedienung von einer Person
vorgesehen.

A &

[]{ A — Den Arbeitsplatz bei dem

ﬁ A rech-teckigen oder Quadrat-
form und Kantenschleifen.

Die Werkzeuge, dieausnutzen kénnen:

Auf der Werkbank kénnen nur die Schleifbander ausgenutzt werden, deren Grundlage das Papier oder
die Kombination das Papier - der Stoff ist. Die Breite das Schmirgelpapier B=150 mm, ist L=7350 mm
lang.

Fur die mehr langwierige Erhaltung ihrer Qualitdten die Aufbewahrung ist nétig es, bei der
Temperatur von 5° bis zu 25° Mit und der Feuchtigkeit der Luft 50 + 60 % zu verwirklichen.

Arbeitsbedingungen

Die Maschine ist fir Arbeit unter folgenden Bedingungen bestimmt:
Feuchtigkeit max. 90%
Temperatur von +1°C  bis+40°C
Hohe Uber dem Meeresspiegel  max. 1000 m

Die Maschine ist nicht fr Betrieb im Freien bestimmt.
Die Maschine ist nicht fur Betrieb unter explosionsgefahrlichen Bedingungen bestimmt.

UnzulassigeV erwendung

_I Der Betrieb der Maschine unter Bedingungen auf3erhalb der oben genannten Grenzen ist nicht
zul8ssig.

I Der Betrieb der Maschine ohne die vorgesehenen Schutzvorrichtungen ist unzulassig; die Demontage
oder das Ausschalten der Schutzvorrichtungen ist untersagt.

I Zu bearbeiten auf der Werkbank die Materialien{ Stoffe} verschiedene von ist héher erwahnt.

- | Etwaige Anderungen in der Konstruktion der Maschine sind unzulassig.

Fur etwaige Verletzungen des Personals und Schaden an der Maschine, entstanden durch Bearbeitung
von Werkstoffen, die nicht fir diese Maschine bestimmt sind, haftet ausschlief3lich der Benutzer.



WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

A.7. TECHNISCHE DATEN

LBS 2500 LBS 3000
Arbeitstisch mm 2500 x 8.250 3000 x 8.250
Arbeitstischhthenverstellung mm 600 600
Schleifbandlange
Maximale mm 7350 8355
Minimale mm 7000 8005
Schleifbandbreite mm 120/ 150 120/ 150
Knietiefe mm 600 600
Kniehdhe mm 210 210
Rollendurchmesser mm 2240 2240
Schleifbandgeschwindigkeit m/s. 18/ 36 18/ 36
Hauptantriebmotor (reversibel) kw 24/3.0 24/3.0
Motorleistung der Hohenverstellung kW 0,55 0,55
Motorleistung des Absauggebléses kw 0,55 0,55
Absaugstutzendurchmesser mm 2120 2120
Platzbedarf - L x B x H mm 4200 x 3100 x 1500 | 4700 x 3100 x 1500
Gewicht kg =480 =510

OPTIONAL

| Manuelle Tischhéhenverstellung

A.8. LARMAUSSTRAHLUNG

JAVC- UG |

Langere Exposition auf L&rmpegel Uber 85 dB (A) kann Gesundheitsschadlich sein. Deshalb
empfehlen wir in solchen Fallen spezielle Larmschutzmittel zu verwenden, z. B. Ohrstopfen,
Ohrdeckel usw.

Erklérungen zur Lérmausstrahlung:

1. /A/ Gewichtetes Pegel: Larmdruck im Freilauf

LpfA =83dB

Unsicherheit bei der K=2 dB

2. [A/ Gewichtetes Pegel der Larmleistung auf dem Arbeitsplatz.
-Lwa=101dB

Unsicherheit - K=2dB

bei Fehlergrenzintervall 95%

L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T




L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

ABSCHNITT B: SICHERHEITSVORKEHRUNGEN

B.1l. SICHERHEITSREGELN

JAY)/CHTUNG |

Vor Inbetriebnahme, Gebrauch, Wartung oder anderen Tatigkeiten beziglich der Maschine, diese
Bedienungsanleitung genau durchlesen! Der Hersteller haftet nicht fir Schaden oder Verletzungen,

die entstanden sind durch unrichtigen Gebrauch, Wartung oder Nichteinhalten der Regeln fur
sicheren Betrieb.

_ I Befugt zum Betrieb der Maschine sind nur Personen, die grundsétzlich mit der Verwendung dieser
Maschine und mit den damit verbundenen Gefahren vertraut sind und die gut ihre Verstand
bewaéltigen.

_IDer Betrieb ohne den Schutzvorrichtungen und fur Zwecke und auf Weise die nicht in dieser
Gebrauchanweisung beschrieben sind ist untersagt.

"I Folgen Sie genau die Hinweise zur Arbeit und Wartung der Maschine.

| Bel allen Tétigkeiten, die mit der Vorbereitung, Fehlerbeseitigung, Wartung und &hnlichen verbunden
sind, muss die Maschine von der Versorgung getrennt sein durch Abziehen des Kabels von der
Steckdose.

—!'Vor Inbetriebnahme die Schutzvorrichtungen priifen.

" I Die Arbeit mit Handschuhen ist nicht zulassig.

" INach dem Ende der Arbeitsschicht muss man die Maschine grundsétzlich von Staub und Spanen
reinigen.

. IDie Reinigung mit Wasser ist nicht zulassig - weder mit eingeschalteter Versorgung noch mit
ausgeschalteter Versorgung.

I Halten sie immer den Arbeitsplatz in der Néhe der Maschine sauber.

" I'Vor Arbeitsbeginn muss man alle Einstellwerkzeuge von der Maschine entfernen..

. I Folgen Sie immer die Regel: Die Maschine nur an die Netzversorgung anschlief3en, wenn der
Hauptschalter in Stellung AUS ist.

~I'Vor Inbetriebnahme den richtigen Anschluss der dektrischen Versorgung priifen.

- I Die Maschine und alle Werkzeuge nur fur den bestimmten Zweck verwenden.

I Mit der Maschine nicht bei erhohter Feuchtigkeit arbeiten und sie nicht unter Regen oder niedrigen
Temperaturen lagern.

I Die Maschine nie allein und ohne Kontrolle arbeiten lassen.

—I'Nicht mit freier Kleidung, freiem Haar oder langen Schalen arbeiten.

- Schmuckstiicke, wie Armbander, Uhren, Ketten usw., entfernen.

"I Immer mit geknopften Armel der Arbeitskleidung arbeiten.

I Mdglichst immer Ohrschutze bei Arbeit verwenden.

I Immer mit Schutzbrille, Staubmaske und anderen Schutzmitteln arbeiten.

- I'Kinder an die Maschine nicht zulassen. Die Maschine gegen Anlaufen von Kindern sichern.

! Jungen unter 16 Jahren dirfen mit der Maschine nur unter Aufsicht von &lteren Spezialisten arbeiten.

- /Wenn die Maschine fir langere Zeit in Betrieb ist, muss sie an eine Absauganlage angeschlossen
werden.

—!'Vor Arbeitsbeginn priifen ob die Werkstiicke keine Defekte haben wie z. B. freie Knorren, Risse,
Né&gel, Metallgegensténde oder andere Fremdkorper.

~I'Nur einwandfrei geschérfte Werkzeuge verwenden.

- Keine Werkzeuge mit Rissen, Schaden, Deformationen oder Werkzeuge, die nicht richtig gescharft
sind, verwenden.

- Die Werkzeuge immer sorgfaltig lagern und keinen Zugang von unbefugten Personen zulassen.

- 'Die Werkzeuge nicht auRerhalb der vom Werkzeughersteller bestimmten Geschwindigkeiten
verwenden.

I In keinem Fall Ségeblatter von hochlegiertem HSS-Stahl verwenden.



L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

' | Die Kontaktflachen der Werkzeuge immer sorgféltig reinigen und fir Schwellungen und Dellen
prifen.

I Die Werkzeuge nicht mit Drahtbirste und in keinem Fall mit Wasser reinigen.

I Bei der Handhabung der Werkzeuge moglichst immer Schutzhandschuhe tragen.

I Wahrend Betrieb niemals die Schutzdeckungen und die Schutztiren der Maschine 6ffnen.

[ ] I'mmer mit einwandfreien Schutzvorrichtungen und Stitzlinealen arbeiten.

I Mit den Handen oder anderen Korperteilen niemals bewegende Teile oder Werkstiicke bertihren.

[ Auf der Maschine nur Werkstoffe bearbeiten, fir die sie bestimmt ist.

. I Passende, nicht blendende Beleuchtung /500 lux/ sichern; das stroboskopische Effekt vermeiden.

I Unbefugte Personen diirfen nicht Reparaturen oder Wartungsarbeiten an der Maschine durchfihren.

I Die Beférderung, Installation und Montage der Maschine miissen nur qualifizierte Personen ausfihren,
die die jeweilige Erfahrung und Werkzeuge besitzen.

"I Alle Tétigkeiten, verbunden mit der elektrischen Anlage der Maschine, mussen ausschlief3lich von
qualifizierten Personen unternommen werden , die die jeweilige Erfahrung haben.

_I'In keinem Fall die elektrische Anlage der Maschine andern.

" I Nur Auskeilmesser verwenden, die den Normen und dem S&geblatt entsprechen.

_Ilmmer einen Schiebestock verwenden, wenn die Entfernung zwischen dem S&geblatt und dem
Parallellineal kirzer als 120 mm ist.

' | Die Kapazitdt der Absaugvorrichtung muss mindestens 1800 m*/Stunde bei Geschwindigkeit 25-30
m/sec betragen.

_IBeim Verwenden von Vorschubeinrichtung zur Werkstiickbewegung ist es immer notwendig ein
Auskeilmesser zu verwenden um einen Riickschlag zu vermeiden.

' I Schalten Sie nicht die Maschine mit offenen Deckeln der Schalttafeln und der Antriebe ein.

_IVersuchsschnitte zur  Kontrolle der Werkzeugeingtellungen nur  mit  funktionsfahigen
Schutzvorrichtungen machen.

~ 'Rund um die Maschine muss es genug Platz geben um zu versichern, dass die bedienende Person im
Notfall immer aul3erhalb der Gefahrzonen entweichen kann.

" Immer den Tisch und die Fléche auf dem Boden von Staub und Spénen reinigen.

_IVor Einstellen, Reparatur, Wartung oder Reinigung die Maschine stoppen, den Hauptschalter in
Stellung "Null" bringen, das jeweilige Warnschild anhédngen und den Hauptschalter verriegeln.

I Der Schluissel von der Verriegelung muss immer von einer befugten Person aufbewahrt werden.

Ausbildungdes Personals

Alle Bediener der Maschine miissen eine entsprechende Ausbildung bezlglich der Arbeit und der
Eingtellungen haben.
Im Einzelnen muss die Ausbildung folgendes umfassen:

Richtige Handhabung mit den Werksticken wéhrend der Bearbeitung. Richtige Stellung der
Héande zu den Schneidewerkzeugen wahrend der Bearbeitung und nach der Bearbeitung.

Das Personal muss tber die Risiken bei der Arbeit mit der Maschine informiert werden wie auch tber
die jeweiligen Schutzmassnahmen.

Das Personal muss auch Uber die notwendigen reguldaren Kontrollen und Prifungen der
Schutzeinrichtungen informiert und ausgebildet werden.

Das Personal muss Uiber die Verwendung der Schutzeinrichtungen informiert werden.

AndereGefahren

Trotz allen Sicherheitsregeln in dieser Bedienungsanleitung, bleiben noch folgende Risiken bei der
Bearbeitung mit der Maschine vorhanden:

- Gefahr beim Kontakt mit Schleifbsnd.

- Gefahr beim Kontakt mit den beweglichen Teilen des Antriebes /Riemenscheiben, Riemen usw. /

- Gefahr von der Einatmung von Staub bei Bearbeitung ohne Absaugung.



L
K=l
E
(L)
x
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

Die Risiken aber hangen an erster Stelle von Ihnen selbst ab!
Vergessen Sie nicht, dass die Arbeit mit der Maschine immer mit Gefahr verbunden ist.

B.2. KONSTRUKTIVE SICHERUNGSMASSNAHMEN
In der Konstruktion der Maschine sind folgende Schutzvorrichtungen vorgesehen:

I Schutz der Anspannrolle
Vermeidet die Berihrung mit der drehenden Anspannrolle. Ausgestattet mit Absaugstutzen.
. I &chleifbandschutz
Vermeidet die Bertihrung mit dem bewegenden Schleifband.
I Schutz mit integrierter Absaugung
Vermeidet die Berthrung der drehenden Scheibe und des Gebl&ses. Ausgestattet mit Absaugstutzen.
| Hohenverstellung fur den Arbeitstisch und Arretierung in der gewahlten Stellung.
Ermdglicht Bearbeitung von Werkstiicken verschiedener Dicke.
| Anschlag.
Dient als sichere Stiitze fur die Bauteile.
I Dynamisch gewuchtete Bandrollen.
Gewadhrleisten vibrationsarmen Betrieb und hohe Qualitét der Oberflache.
| Geblase der Absaugung.
Dient zur Spaneabfuhr vom Schleifband.

ELEKTRISCHEAUSRUSTUNG

- | Unter spannungsschutz.
Bei Unterbrechung der Spannung hélt die Maschine an und bei Wiederherstellung der Spannung bleibt
sie in Ruhe. Um sie wieder in Betrieb zu setzen muss man sie erneut einschalten.

" | Das Gehause der Maschine und die Antriebe sind mit einer Nullleitung gegen elektrischen Schlag
gesichert.

I Der elektrische Schrank und die Antriebe haben Staubschutz |P54.

"I Kurzschlussschutz. Uberlastungsschutz der Antriebe (Thermoausschalter).



L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

ABSCHNITT C: MONTAGE

C.1. ANFORDERUNGEN ZUM ARBEITSPLATZ
4000

Waéhlen Sie einen passenden Platz
fur die Maschine; die Bewegung der
Tische berticksichtigen.

Die Anforderungen von Abschnitt
C berticksichtigen.

Der gewdhlte Platz muss einen
passenden  Anschluss an  das
elektrische Netz gewdhrleisten wie
auch den Anschluss zur Absaug-

a— iﬂi anlage. Gute, nicht blendende Be-
| i

[=affmippiet iy
—
?Hﬂi;;
1850

leuchtung (500 Ilux) sichern; den
= stroboskopischen Effekt vermeiden..

ﬂ ' Vergewissern Sie sich, dass der
Boden den Last der Maschine tragen
kann; die Maschine muss an den vier Stitzpunkten gleichzeitig nivelliert werden.

Man muss aul3erdem einen Abstand von mindestens 0.8 m um die Maschine rundum sichern.
Am Ein- und Ausgang der Maschine muss man den notwendigen Abstand fiir den Zufuhr von langen.

C.2. AUSLADEN

JANIAcHTUNG |
Die Gabeln des Gabelstaplers muissen min-
destens 1200 mm lang sein.

Sichern Sie einen Gabelstapler A mit der
notwendigen Tragfahigkeit.

- Die Gabeln B des Gabelstaplers werden zur
Maschine so vorgefihrt, wie es auf Abb. 3 gezeigt
ist;

Weise vorgehen:

- Es werden 2 Seile oder Girtel C mit der

[ Abb. 3 ]

notwendigen Tragfahigkeit und Lange vorbereitet;
- Die Seile werden auf den Kranhaken D gehangt; der Kran muss die jeweilige Tragfahigkeit besitzen.
- Die Seile steigt mit dem Kran hinauf und werden unter der Werkbank der Werkbank gefestigt.

KM]

Ob priifen Sie die fixierten sicher Seile zur Maschine.

| Die Seile gut zurechtriicken; wenn nétig den Kran etwas bewegen um senkrechtes und stabiles Heben
zu sichern; die Maschine nicht neigen.

- I Das Heben der Maschine muss langsam und ohne StoRe und Schaukeln vorgehen.

- I Nach wenn die Werkbank steigt auf die Hohe daneben 1 Meter hinauf halten Sie den Aufstieg an und
bauen Sie vier Lasches festigend die Werkbank zur Verpackung ab.

" I Die Schienen beseitigen und die Maschine mit dem Kran auf den gewahlten Platz abstellen.



L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

C.3. ABKONSERVIERUNG

Beseitigen Sie das Konservierungsmittel, das zum Korrosionsschutz der Teile ohne Anstrich
aufgetragen ist. Das kann mit den dblichen Losungsmitteln geschehen. Dabei keine Nitroldsungsmittel
oder dhnlichen und in keinem Fall Wasser verwenden

C.4. FUNDAMENTPLAN

Wegen des robusten Gestells braucht man kein spezielles Fundament um eine gute Nivellierung und
schwingungsfreie Arbeit der Maschine zu gewéhrleisten.

C.5. MONTAGE DER FUR DEN TRANSPORT ABMONTIERTEN BAUGRUPPEN

Damit einen sicheren Transport und die gute Verpackung gewahrleistet wird, sind einige der Module
und der Vorrichtungen der Maschine nicht montiert.
Beim Transport soll die Maschine nicht geschiittelt und nicht stof3artig angehoben werden.

C.5.1.Einbau der tragenden Balken

Transportbalken entfernen. Die letzteren dienen nur als
Transportbefestigung der Seitensténder.

. | Die beiden Balken B zum Seitenstander C mit den
Schrauben A befestigen.

" | Dieselben Operationen an der anderen Seite ausfiihren.

4 C.5.2. Einbau des Fuhrungsbal kens zusammen mit
dem Andruckvorri chtung

(Abb. 5) l6sen und den g

montieren. Der letztere

sténder wahrend Transport. 5
- | Den ausgepackten Fuhrungsbalken B an die Saitenstander C mit "".
Hilfe der Schrauben A montieren.
I Die oben beschriebenen Operationen an der anderen Seite |4
ausfiihren. ’

| Abb. 6 'C.5.3. Einbau des Schleifbandschutzes
I Die Muttern A (Abb. 6) I6sen und die Scheiben von den

Distanzhiilsen B entfernen.

| Den Schleifbandschutz C zu den Distanzhilsen B mit den
Unterlegscheiben und den Muttern A befestigen. Den Balken so
einstellen, dald er symmetrisch zwischen den Rollen steht.
~I'Nicht vergessen den Schutz mit der Schraube D zu sichern.

e
\'H-..\

s
P




L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

C.5.4. Montage des Verbindungsrohrs
' | Die Schraube A, die Unterlegscheiben

und die Mutter B 10sen.

=

" IDas Verbindungsrohr D in die Bohrung
der Anschluf3hiilse C einstecken und es mit
der Schraube, der Mutter und den
Unterlegscheiben an die Hiilse befestigen. _
- | Die andere Seite des Verbindungsrohrs zur| -~
Flansche G befestigen. Die Schrauben E, die|”
Unterlegscheiben und die Muttern F fest-
ziehen.

" IDie Schraube A und die Mutter B vollig
festziehen.

C.5.5. Montage des Arbeitstisches

' | Die vier Schrauben A (Abb. 8) entfernen,
um die Fuhrungen B vom Tisch zu befreien.

" | Die Fihrungen B an die Maschine

' |[[_Abb.8

einbauen. Dabei beachten, dal3 sie in den Nuten der Deckel C
durchgehen und auf den fiihrenden Rollen gleiten.

_I'Den Tisch D heben und ihn zu den Fihrungen B mit der
Schraube A und den Scheiben befestigen.

" IDen Tisch D mittels Steuerpult in obere Stellung bringen.
Prifen ob der Tisch zum Fihrungsbalken parallel ist. Wenn nicht
folgendes ausf ihren:

" | Ein bif3chen die Schrauben E (Abb. 7) von der Kupplung G
. | l0sen.

“ |/ Den Tisch gegeniiber dem Fihrungsbalken mit Drehen der
‘| AnschluRhiilse so einstellen bis der Tisch richtig parallel liegt.

"I Die Schrauben E von der Kupplung G festziehen.

-j:/..-/’/// \\"'\\__\Q M II.

1o | .
Pl A

C.6. ANSCHLUSS AN DAS ELEK-TRISCHE NETZ

FANIACHTUNG |

Der Anschluss der Maschine an das elektrische Netz sowie die nachfolgenden zusétzlichen
Prifungen mussen ledig-lich von einem Elektrofachmann durchgefthrt werden.

- I Mittels eines geeigneten Geréts prifen Sie die Funktionstiichtigkeit der Nullverbindung und der
Erdung.

| Prifen Sie, ob die Speisespannung und die Stromfrequenz den Angaben auf den Maschinenschild
entsprechen. Es ist eine Abweichung vom Wert der Speisespannung von +5% zuléssig /z.B.: eine
Maschine mit Arbeitsspannung von 380V kann im Spannungsbereich von 370 bis 400V arbeitery.

~IWir empfehlen die Verwendung eines Gummikabels vom Typ HO7RN (WDE0282), wobei
Mal3nahmen zum Schutz gegen mechanischen Besch&digungen getroffen werden miissen.

" I'Im Speisenetz der Maschine muB eine KurzschluRsicherung vorhanden sein.



WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

Verbrauchsstrom (A) Querschnitt der Leitung Scherung
bis 10 2.5 mm° 12A AM
von 10 bis 14 4.0 mm* 16A AM
von 14 bis 18 6.0 mm” 20A AM
von 18 bis 22 6.0 mm* 25A AM
von 22 bis 28 10.0 mm* 32A AM
von 28 bis 36 10.0 mm’ 40A AM
von 36 bis 46 16.0 mm’ 50A AM

- I Verbinden Sie das nahrhafte Kabel an das Netzwerk.

" | Das nahrhafte Kabel schliefdt sich an den Starter der Werkbank durch CEE den Stecker an.

"I Bei dem urspriinglichen Anlassen und bei jeder Anderung des Anschlusses am Drehstromnetz soll
geprift werden, ob die Drehrichtung der Spindel der auf dem Schild angegebenen Richtung entspricht.
Bei unrichtiger Drehrichtung sollen die Anschluf3stellen der Phasenleitungen L1 und L2 ausgetauscht
werden.

C.7. ANSCHLUSS AN DASASPIRATIONSSYSTEM

Die Absaugeinrichtung fiir Spane und Staub muR eine Leistung von mindestens 1800 m*/Std. bei einer
Geschwindigkeit von 25 130 m/s sichern.

JANLC e |

Die Absaugung muf3 gleichzeitig mit dem Antrieb der M aschine anlaufen.

Die Maschine hat zwei Absaugstutzen fir Staub und Spane an den Deckeln.
Verbinden Sie die Absaugung zur hinteren Seite der Maschine mit einem Schlauch @120 mm.

L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T




L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

ABSCHNITT D: BEDIENUNG

D.1. BEDIENUNG

KW]

Die Maschine, konstruieren, zu arbeiten mit ist aufgenommen zu ihr Vorrichtung zum Absaugen.

D.1.1. Montage des Schleifbands

| Abb. 9 Iu Die Deckel A, B, und C (Abb. 9)
Offnen um besseren Zugriff zu den
Schleifbandrollen zu ermdglichen;

" | Die Spanneinrichtung fur das
Schleifband durch das Schwungrad
D l6sen;

| Das neue Schleifband einsetzen;

I Langsam das Schleifband spannen;

- Leicht mit Hand drehen und die
richtige ~ Drehrichtung  beachten

(gem. dem Pfeil an der hinteren
Seite des Schleifbands);

.| Wenn sich das Schleifband in
axialer Richtung auf den Rollen
verschiebt, mul3 die Lage der rechten
Rolle eingestellt werden. Das wird
folgenderweise ausgefiihrt:

- Die Mutter E 10sen;

- Die Lage der Rolle mit der Schraube

F einstellen bis die axiale Verschiebung stoppt. Die Lage des Schleifbands mui3 in der Mitte der Rolle

eingestellt werden;

- Die Mutter E wieder festziehen;

| DieDeckel des Schleifbands schlief3en.

| Die Maschine kurz auf langsame Bewegung Einschalten. Das Schleifband mul3 in der Mitte der
Umlenkrolle laufen;

I Wenn nétig wieder das Schleifband einstellen.

| Die Deckel des Schleifbands schliefZen.

D.1.2.0Operationswahl
Die Geschwindigkeit und die Drehrichtung werdend mit Hilfe des Umschalters B (Abb.10) gewahit.

Km

Bei der Wahl von Geschwindigkeit und der Drehrichtung bitte folgendes beachten:

- Immer von niedriger nach hoherer Geschwindigkeit umschalten.

- Reversieren der Spindel immer bei Stillstand des Schleifbands unternehmen, sonst besteht Gefahr
von Zerreil¥en des Schleifbandes oder M otortiberlastung.

D.1.3.Arbeitstischhohenverstel lun

I Die Hohenverstellung erfolgt tiber Drehen des Umschalters auf dem Steuerpult.



WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

D.1.4.Schleifen von guadratischen oder rechteckigen Werkstiicken

| Das Werkstiick auf den Arbeitstisch legen.

LI Mit der Anpref3vorrichtung das Schleifband zum Werkstiick drucken.

| Der Vorschub erfolgt manuell tiber Verschiebung des Arbeitstisches und der Anpref3einrichtung.
| Die Bearbeitung erfolgt entlang der ganzen Werkstlickoberflache.

D.1.5.Verschleifen von Furnierkanten

| Den Deckel B offnen und das Werkstiick auf das Schleifband legen.

D.2. SCHALTTAFEL

Steuerorgane Abb. 10

A- Taster — Start (Griin)- Dient
zum Starten der Maschine -
wird mit Andriicken betétigt. |
B - Umschalter — dient zum|g
Wahlen der Laufrichtung und
der Geschwindigkeit. Stellung
"2" nach rechts — 36 m/s und
Bewegung nach links. Stellung
"1" nach rechts — 18 m/s und
Bewegung nach links. Stellung
"1" nach links — 18 m/s und
Bewegung nach rechts. |
Stellung "2" nach links — 36
m/s und Bewegung nach
rechts. Stellung "0" -
ausgeschaltet.

C - Umschalter — dient zum
Einschalten des Geblases.
Stellung “1” - EIN. Stellung U Abb. 10
“0” - AUS. =
D- Umschalter — dient zum Tischhdhenverstellung. Stellung “1” — Bewegung nach unten. Stellung “2” —
Bewegung nach oben. Der Umschalter kehrt automatisch in Stellung “0” zuriick.

E - Hauptschalter — dient zum ein- und ausschalten der elektrischen Versorgung. Kann mit einem
Schlissel in Stellung 70 verriegelt werden. Wird mit Drehen betétigt. Stellung ”1” - EIN. Stellung ”0” -
AUS.

F - CEE - Stecker (3P+N+E; 400V; 16A) — dient zur Verbindung zum elektrischen Netz durch CEE
Steckwerbinder.

D.3. EINSCHALTEN

Km

Vor Einschalten immer die Schutzvorrichtungen prifen. Die Sicherheitsbestimmungen von der
Gebrauchsanwei sung berticksichtigen.

L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

Das Anlaufen der Maschine erfolgt folgenderweise:
- Den Hauptschalter E in Stellung “1” bringen.
- Dengrinen Taster A driicken.




WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

- Den Umschalter C in Stellung “1” bringen, um das Geblase einzuschalten.
- Durch den Umschalter B die Richtung und die Geschwindigkeit des Schleifbands wahlen.
- Den Arbeitstisch in die gewtinschte Hohe mit dem Umschalter D einstellen.

Km

Ohne Geblase kann das Schleifband nicht laufen.

D.4. AUSSCHALTEN
Normales Ausschalten der M aschine/Abb.10/

Normal wird die Maschine mit dem Schalter B in Stellung "0" ausgeschaltet, wodurch der Antriebsmotor
stoppt oder mit dem Umschalter C in Stellung " 0", wodurch das Geblése und das Schleifband nicht mehr
laufen.

Notausschalten /Abb. 10/

Mit dem Hauptschalter E in Stellung "0" wird die Stromversorgung der Maschine ausgeschaltet und die
Maschine in Notsituationen angehalten.

=
D
=
2
—
c
=
O
o
e
N
=
L
=
[T
!
=
T




WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

ABSCHNITT E: BESCHREIBUNG

E.1. TECHNOLIGISCHE INFORMATION

Linksstander

Schutz mit Absaugung
Schleifbandantrieb
Bedienelemente

Schutz des Schleifbands
Anpref3vorrichtung
Bandspanneinrichtung
Rollenschutz

. Rechtsstander
10.Antrieb rechts
11.Arbeitstisch - verstellbar
12.Anschlag

13.Antrieb link

1
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9

L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T




L
K=l
E
(L)
x
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

Auf der Maschine kann man folgende Operationen ausfihren:

1. Verschleifen von quadratischen und rechteckigen Werkstiicken.
2. Verschleifen von Furnierkanten.

Das Gedell der Langbandschleifmaschine ist eine Schweil3konstruktion. Sie besteht aus einem
Linkssténder und einem Rechtssténder, verbunden mit drei Balken. Einer der Balken ist Fuhrung.

Auf dem Linksstander sind der Hauptantriebsmotor, der Schutz mit der Absaugung und der Schaltpult
befestigt. Die Antriebsrolle ist direkt auf der Hauptantriebswelle befestigt.

Die Umlenkrolle ist auf der Schleifbandspanneinrichtung befestigt und kann waagerecht verstellt
werden.

Der Arbeitstisch ist auf zwei Rohren montiert, die sich auf Kegelrollen bewegen. Die waagerechte
Bewegung des Arbeitstisches erfolgt manuell. Die Tischhohenverstellung ist elektrisch  mit
Schneckengetriebe und Zahnstange.

Das Schleifband wird von einer Anprel3vorrichtung zum Werkstick geprefdt und diese
Anpref3vorrichtung bewegt sich auf dem Fuhrungsbalken.

Der Schleifbandschutz besteht aus einem Balken mit angeklebtem Graphitband und Deckel, befestigt
auf Scharniere. Bei gedffnetem Deckel ist manuelles Schleifen moglich.

E.2. ELEKTRISCHE INFORMATION

Die Maschine ist ausgeristet mit:

- Thermischer Schutz des Motors,

- CEE - Stecker zur Versorgung der Maschine aus dem elektrischen Netz;

- Schutz IP54 gegen Staub flr den Schaltpult und die Motoren;

- Der Hauptschalter dient auch als Notausschalter. Kann mit Schltissel gegen Einschalten verriegelt
werden.



L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

ABSCHNITT F:  WARTUNG
F.1. REINIGUNG

Die vollstandige und ganzliche Reinigung garantiert eine lange Lebensdauer der Maschine und stellt
eine Sicherheitsvoraussetzung dar.

[N e

Bevor jederlei Arbeit Uber die Instandhaltung der Maschine anzufangen, schalten Sie diese aus
dem Stromnetz ab und schlief3en die Sicherungskappe des Anlassers mit V orhangeschlof? zu.

1. Reinigen Sie jeden Abend den Tisch der Maschine und die Innenrdumen mit einer starken
Druckluftstrahl.

2. Reinigen Sie wochentlich alle beweglichen Teile mit Terpentin oder anderen geeigneten und
ungefahrlichen Verdinnungsmitteln.

3. Reinigen Sie besonders sorgféltig die Fuhrungen des Stitzrahmens, mit einer wichen Birste und
Terpentin oder anderen geeigneten und ungefahrlichen Verdinnungsmitteln.

F.2. SCHMIEREN

Mindestens einmal wochentlich oder nach 40 Arbeitsstunden die Fihrungen der Tischhéhenver-
stellung schmieren.

Die Maschine und ihre Teile mit PreR3luft reinigen. Eine diinne Schicht Ol oder Schmierfett auf allen
beweglichen Verbindungen auftragen.
F.3. PRUFUNG NACH DER ARBEIT

Die sichere Aarbeit der Maschine hangt von den Sicherheitseinrichtungen, die im Abschnitt B.2.
beschrieben sind.

Vor dem Beginn jeder Tatigkeiten fur Instandhaltung der Maschine soll die Versorgung vom
elektrischen Netz ausgeschaltet werden.

Prifen Sieregelmaiig, ob dieWarnungstabellen an der Maschine vorhanden und in gutem Zustandsind.

Die Tabellen sollen vorhanden und gut lesbar sein.
Dies gilt besonders fur die Tabelle ,,Sicherheitshinweise".

AuRerbetriebsetzen der Maschine, Aufbewahrung —Demontage/Ausschuss der Maschine

Beim AuRerbetriebsetzen der Maschine schalten Sie die elektrische Anlage aus.

Wenn die Maschine langere Zeit nicht benutzt wird, reinigen Sie nach der Ausschaltung der elektrischen
Anlage die Maschine sorgféltig und bearbeiten Sie den Arbeitstisch, die Frasspindel und die anderen
blanken Teile mit einer Antikorrosionsmittel.

Die Maschine darf nicht in einem feuchten Raum aufbewahrt und muss gegen den Einfluss der
Witterungsbedingungen geschiitzt werden.

Die Maschine ist aus nichttoxischen und unschéadlichen Materialien hergestellt. Bei Ausschuss der
Maschine sollen die Metalle von den Kunststoffen getrennt und danach zerstiickelt werden.

Havariestuationen /Notzustande/

Bei Uberschwemmungen des Arbeitsraums muss unverziiglich die Stromversorgung ausgeschaltet
werden.



L
K=l
E
(L)
=
=
-
8]
Q
Fur
N
Q
=
=
Q
]
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

Vor der Inbetriebnahme der Maschine muss sie durch einen geschulten zugelassenen Techniker geprift
werden.

Bei Brand muss sofort die Stromversorgung ausgeschaltet und Feuerldscher eingesetzt werden.

Man soll auf den Fuf3 der Flame gespritzt werden.

Bevor die Maschine wieder benutzt wird, muss sie durch einen geschulten zugelassenen Techniker
gepruft werden.

Der Arbeitsbereich um die Maschine /siehe Abschnitt C.1./ muss immer frei sein.

Die Maschine darf nicht in explosionsgeféhrdeten Raumen benutzt werden.

F.4. DEFEKTE UND DEREN BESEITIGUNG

P ' NIWARNUNG |

Bevor Sie die Arbeit zur Beseitigung von Defekten beginnen, schalten Sie die Stromversorgung der
M aschine aus dem elektrischen Netz .

Die Maschine ist im Herstellerwerk gepriift worden und deshalb kdnnen Sie ungehindert an ihr arbeiten.
Die unrichtige und nicht der Bestimmung entsprechende Benutzung der Maschine kann zu
Beschadigungen fhren.

Stérung:
Die Maschine startet nicht
Ursache: Behebung:
- Unterbrochene Sicherung im Operations- | Sicherung wechseln.
kreis.
- Ausfall einer oder mehrerer Stromphasen. Prifen Sie, ob alle 3 Phasen unter Spannung
stehen.
- Defekter Umschalter. Umschalter wechseln.
- Defekter Geblasemotor. Den Motor wechseln.
- Defekter Motor des Schleifbandantriebes. Den Motor wechseln.

Stérung:

Die Maschine halt wahrend der Arbeit an

Ursache: Behebung:

- Ausfall einer oder mehrerer Stromphasen. Prifen Sie, ob alle 3 Phasen unter Spannung
stehen.

-Eine Belastung, die die Leistung der Maschi- | Abwarten, bis der Motor abkuhlt.
ne Ubersteigt /Uberbelastung/. Der Thermo- | Vermeiden Sie Uberbelastung der Maschine.
kontakt des Motors hat sich ausgeschaltet.




2002°L0'6Z Ld-102°00°00°06°0052-S971
'MNGG0 ‘MWHGG0 MWAO'EVE
yosil-c\ Jabnesqgnels-zIn lojowdneH- L
= g
Ivﬂl\.%_‘l.w _ 3d _ 3d
' o _ ~=g ~g ZHOG: v 3d/N/EAO0P
g = RERN A U 7000 x
=} L SR (e Wy "
3 = w\hﬁw ERE ERE =
= — Tt ad’ N| €1 21| 11
w m A U O i B
>
Z
m % n_uv_
oM oy
_ O] ia 9z| 12| 97 sz| vz 2 gl 2 91 si vy ey
2 < Lmeg
Q )
% N G| -—0 —0—0—q _|l|l||.Y|||||—|n| —
B = (zW) : 00Z-8L05010 w|>|._. 9] ' ol Bk B8 o) wf-m.f.._../u\/l:‘o
m m lmsy i m_,mm_.wws_ ! i _Smrmmomc_.__m“__.w_.ww_.wz_. MI\/I._‘N B e ek
E —_— O = Y . e ———— Y O —————— -l
MV_V fan) ¥ sz| vz ee
m (L)
2 DU“ AEulg
5 N £v
a L 1| ot| s sl ¢ 1
S Q) [8TR e
g =z m _ £0LZIZN __I\im”o
< - 1
.anw M 5 B g
g z "
8 1 ifor] s
2 < <
- - nHv er eyl
& G @ S R A
| E £l 5 [+ 14
< __H L A mfl__‘m gl g1
E s ™ .
z = ot — 5
T E
A ¥
Mlm ﬂ g I i I ] I g I 2 I 3 I z I P
—
0}

HqwD Yluyda3z|oH 12UuiMm’H




I
e
=
U
m
c
e
¥
a
e
N
QO
L
=
[T
el
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

LISTE DER ELEKTRISCHEN BAUELEMENTE

ichnung Erkl&rung Typ St
Q1 Hauptschalter D/650006-212 1
Q2 Schalter D/105096-200 1
Q3 Schalter D/105002-200 1
Q4 Schalter D/105018-200 1
S1 Taster gran POMPNVG 1
K1l K ontaktor MC1A310ATN 1

ELEKTRISCHER SCHRANK - LAGE DER KOMPONENTEN




H.Winter Holztechnik GmbH

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

ABSCHNITT H: LISTE DER ERSATZTEILE

21

LBS 2500.00.00.00 BANDSCHLEIFMASCHINE
LBS 3000.00.00.00 BANDSCHLEIFMASCHINE

DSL251.10.00.00
DSL251.20.00.00
DSL251.80.00.00A
DSL300.80.00.00A
DSL251.00.07.00
DSL300.00.07.00
DSL251.00.01.00
DSL300.00.01.00
DSL25140.00.00
DSL251.00.00.42
DSL251.00.00.39
DSL251.00.00.28.00
DSL251.00.00.41L
DSL251.10A.00.00

DSL251.70.00.00
AT100L
DSL251.00.00.58

DSL251.50.00.00A
DSL300.50.00.00A
DSL251.00.25.00
DSL300.00.25.00
DSL251.60.00.00
DSL251.00.00.41D
DSL251.30.00.00
DSL251.55.00.00

RECHTSSTANDER
ANTRIEB RECHTS

TISCH

TISCH
ANSCHLUSSROHR
ANSCHLUSSROHR
BALKEN

BALKEN

ANTRIEB LINKS
FUHRUNG

DECKEL
ANTRIEBSROLLE
ZAHNSTANGE LINKS
LINKSSTANDER

CEE - STECKER
SCHUTZ MIT ANSAUGSTUTZEN
ELEKTROMOTOR B3
UNTERLAGE
BEDIENPULT
SCHLEIFBANDSCHUTZ
SCHLEIFBANDSCHUTZ
FUHRUNGSBALKEN
FUHRUNGSBALKEN
ANPRESSVORRICHTUNG
ZAHNSTANGE RECHTS
SCHLEIFBANDSPANNEINRICHTUNG
ROLLENSCHUTZ

PRRPRPRRPRRPRRPRPRPRPRPRPRPREPREPREPNNRNNRPRRPRRRRER

Blatt 24



H.Winter Holztechnik GmbH

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

©CoOoO~NOULh,WNPE

DIN 934

DIN 7980
DSL251.30.00.17
DSL251.30.00.05
DIN 933

DIN 934

DIN 931
DSL251.30.00.08
DIN 931

DIN 934
DSL251.30.00.16
DSL251.30.00.02
DSL251.30.00.07
DSL251.30.00.06
DIN 1481
DSL251.30.00.19
DIN 125A
DSL251.30.00.01

DIN 472
DSL251.30.00.20
DSL251.30.00.25
DIN 7980

DIN 933

DSL251.30.00.00 SCHLEIFBANDSPANNEINRICHTUNG

SEHSKANTSMUTTER M16
FEDERRING 2-16H

SAULE

SCHLITTEN
SEHSKANTSSCHRAUBE M10X30
SEHSKANTSMUTTER M12
SEHSKANTSSCHRAUBE M12X40
ACHSE

SEHSKANTSSCHRAUBE M16X70
SEHSKANTSMUTTER M20
SCHEIBE ®15X®35X4

PLATTE

FUHRUNGSHULSE

FEDER

SPANNSTIFT @ 4X20
SCHWUNGRAD

SCHEIBE AM12

SCHRAUBE M20
RADIALKUGELLAGER 6204-ZZ
SICHERUNGSRING @47
URLAUFROLLE
SICHERUNGSSCHEIBE
FEDERRING 2-8H
SEHSKANTSSCHRAUBE M 8X20

PFRRPRPNNRPNRRPRRPREPREPRNRPRPORNRENNW®W




H.Winter Holztechnik Gmb

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

©Coo~NoOUhr~wWNPE

DSL251.40.00.00 ANTRIEB LINKS

DSL251.40.00.13
DIN 84

DIN 471
DSL251.20.00.05
DIN 472

DSL251.20.00.04
DSL251.40.01.00
DSL251.20.00.16
DIN 934

DIN 125A
DSL251.20.00.15
DIN 934

DIN 933
DSL251.20.00.03
DIN 7980

DIN 912
DSL251.35.00.00

DECKEL LINKS
ZYLINDERSCHRAUBE M6 X10
SICHERUNGSRING 215
ROLLE

SICHERUNGSRING 235
RADIALKUGELLAGER 6202-ZZ
ACHSE

LINKSSTANDER

SCHIENE
SEHSKANTSMUTTER M12
SCHEIBE AM12

UNTERLAGE
SEHSKANTSMUTTER M8
SEHSKANTSSCHRAUBE M 8X25
ACHSE

FEDERRING 2-8H
ZYLINDERSCHRAUBE M 8X25
SCHNECKENGETRIEBE

PRARNPRPWWRRPRRPREPNOOWWHIR




H.Winter Holztechnik GmbH

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

©COoO~NOOOUITA~WN P

DSL251.20.00.00 SCHNECKENGETRIEBE

DSL251.20.02.00
DSL251.20.00.04
DIN 933

DIN 934
DSL251.20.00.15
DIN 934

DIN 125A
DSL251.20.00.16
DSL251.20.00.03
DSL251.20.01.01.01
DSL251.20.01.00.03A

DIN 912
DSL251.20.01.01.02A
DSL251.20.00.05

DIN 472

DIN 471

DIN 472

DIN 1481
DSL251.20.01.02.02
DIN 84
DSL251.20.00.13

RECHTSSTANDER

ACHSE
SEHSKANTSSCHRAUBE M 8X25
SEHSKANTSMUTTER M8
UNTERLAGE
SEHSKANTSMUTTER M12
SCHEIBE AM12

SCHIENE

ACHSE

SCHEIBE

LAGERKAPPE
RADIALKUGELLAGER 6205-ZZ
ZYLINDERSCHRAUBE M 8X20
WELLE

ROLLE

SICHERUNGSRING @35
RADIALKUGELLAGER 6202-ZZ
SICHERUNGSRING15
SICHERUNGSRING 52
SPANNSTIFT 210x36
SCHEIBE
ZYLINDERSCHRAUBE M6 X10
DECKEL RECHTS

PARPRPRPWOOWRRARRRPREPREPREREPREPOWNERE




=
D
=
2
—
c
=
O
o
e
N
=
L
=
[T
!
=
T

WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 - Bedienungsanleitung -

O©CoO~NOOOTA WN P

DSL251.35.00.00 SCHNECKENGETRIEBE

ATO0L-B14_F115
DSL251.35.00.11-00
DIN 912

DIN 7980
DSL251.35.00.05
DSL251.35.00.15
DIN 963A
DSL251.35.01.00

DIN 471
DSL251.35.00.07
DIN 913
DSL251.35.00.12
DIN 471

DSL251.35.00.18.00
DIN 934

DIN 913
DSL251.35.00.04
DIN 6885A

DSL251.35.02.00A

MOTOR 0.55 KW

GEHAUSE
ZYLINDERSCHRAUBE M 8X25
FEDERRING2-8H
DISTANZHULSE
SCHNECKENRAD
SENKSCHRAUBE M 6X16
DECKEL

O-RING 925X3
SICHERUNGSRING®25
DISTANZHULSE
GEWINDESTIFT M 6X 8
KAPPE

SICHERUNGSRING15
RADIALKUGELLAGER 6202-ZZ
SCHNECKE
SEHSKANTSMUTTER M6
GEWINDESTIFT M 6X16
HULSE

PARFEDER 8X7X25
RADIALKUGELLAGER 6205-ZZ
WELLENZAHNRAD

PNRRPRPRPRPRRPRNRPRPRPRORRPANRR




WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

WINTER Holztechnik GmbH

/Hergtellungsdaturm/

QUALITATSBESCHEINIGUNG

Hiermit bescheinigen wir, dass die Bandschleifenmaschine LBS 2500, LBS 3000 nach Serien
....................... gepruft ist.

Die Maschine entspricht der Technischen Dokumentation und dem Bulgarischen Standard BDS 9136-

=
D
=
2
—
c
=
O
o
e
N
=
L
=
[T
!
=
T




WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

WINTER Holztechnik GmbH

/Garantieschein-Nr. /

GARANTIESCHEIN

Bezeichnung: Bandschleifenmaschine LBS 2500, LBS 3000

Das Erzeugnis gekauft VON .........ccooiiiiiriiieenisiesees st
it Rechnung Nr.......ccooovvninieinen.

Die Holzbearbeitungsmaschine ist hergestellt nach der im Werk bestétigten Technischen Dokumentation
nd gemass den aktuellen bulgarischen Standarten.

Der Hersteller haftet fir den einwandfreien Betrieb der Maschine in einer Frist von 12 Monaten nach der
pedition unter Bedingung, dass der Betrieb und die Wartung der Maschine nach den Bestimmungen
er Gebrauchanweisung geschehen.

Bei etwaigen Reklamationen muss man diesen Garantieschein vorweisen.

H.Winter Holztechnik GmbH



WINTER Langbandschleifmaschine LBS 2500 LBS 3000 — Bedienungsanleitung -

Service Datum der Auftrag Reparatur Datumder | Geprift von
Einnahme im das Ne Abnahme
Service
.......................... Der Verkaufer ......cocovvvvneen..
/Datum/ Der Kaufer:.....ooveeeeeneee.
ANSChrift ©oeeeeieeee e

I
e
=
U
m
c
e
¥
a
e
N
QO
L
=
[T
el
=
T




